

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Бановского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

**ХІ ГОД
ИЗДАНИЯ**
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красно-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны:
отв. ред. № 74.
общий № 94.

Все силы—на уборку урожая

Весь советский народ поднялся на великую отечественную войну против ненавистного врага, против гнусных фашистских разбойников. На фронте и в тылу советские люди охвачены единым патриотическим порывом. Наши славные бойцы с честью защищают советскую землю. На фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях кипит напряженная работа. Каждый знает, что своим трудом в тылу он помогает Красной Армии победить коварного врага.

В обстановке войны исключительное важное значение имеют быстрая и четко организованная уборка богатого урожая, досрочное и полное выполнение обязательств перед государством по поставкам хлеба и всех других сельскохозяйственных продуктов.

Для успешного проведения уборки прежде всего необходимо, чтобы с рассвета и до наступления темноты в полевых работах участвовали все работоспособные колхозники, включая и подростков. Надо привлечь к уборке учащихся школ и техникумов. Всякий, кто не выходит или запаздывает на работу в такое ответственное время, всякий, кто отлынивает от работы, тот ослабляет нашу борьбу с врагом. Оставшиеся в тылу должны заменить бойцов, ушедших на фронт с оружием в руках защищать родную отчизну.

Урожай в стране зреет прекрасный. Наша задача собрать его без опоздания и без потерь. Что для этого требуется?

Надо немедленно выявить трактористов и комбайнеров, особенно женщин, ранее уже работавших на машинах, и сразу же поставить их к делу. За каждым опытным трактористом и комбайнером должны быть закреплены для обучения женщины, в первую очередь из числа обучавшихся на курсах. Краткосрочные курсы трактористов и комбайнеров могут быстро помочь возмещению недостающих кадров.

Чтобы успешно убрать урожай, надо максимально использовать живое тягло—лошадей и волов, а там, где ощущается их недостаток,—также и коров. Резко сократив использование тягла на внутриколхозных работах, надо переключить его на уборку, на вывозку зерна. Каждая МТС, каждый колхоз обязаны предусмотреть в уборочных планах использование не только всех простых уборочных машин, но и ручного инвентаря—кос и серпов. Ремонт уборочного инвентаря могут круглые сутки вести мастерские МТС, МТМ, колхозные кузницы. К ремонту инвентаря нужно привлечь мастерские местных промышленных предприятий и учебных заведений.

В колхозах и МТС есть немало старых, давно не используемых машин. Надо восстановить их, пустить в дело годные части выбракованных машин, наладить производство необходимых запасных частей, кос, серпов.

Косовицу хлебов, особенно полеглых, можно значительно ускорить применением сенокосилок. Для этого нужно только заблаговременно оборудовать их платформами. Косить травы и сушку сена надо вести такими темпами, чтобы при любом состоянии травостоя сенокосение и скирдование сена были закончены полностью до начала уборки зерновых культур.

План уборочных работ должен учитывать возможности всех имеющихся уборочных машин и максимальную их загрузку. Такой план позволит заранее определить, какие участки нужно отвести под ручную уборку, где предстоит вязка хлеба в снопы, укладка его в копны, кресты и бабки. Надо заготовить прясла для

вязки снопов, обеспечить быстрое скирдование и молотью. Все молотилки, и в первую очередь конные, должны работать круглосуточно. Как показывает практика, устройство небольших токов позволяет значительно ускорить подвозку снопов и обмолот хлеба при меньшей затрате рабочей и тягловой силы. Такие токи надо заблаговременно оборудовать во всех колхозах. Следует пустить в ход все локомобили, при недостатке молотилок применять цепи и катки. Молотья должна вестись в первую очередь с валков и копен.

Влажное зерно надо просушивать либо на специальных зерносушилках, либо в ригах, овинах и других приспособленных для этого помещениях.

Особое внимание руководители колхозов и МТС должны обратить на экономию столь нужного для фронта горючего, на охрану урожая от пожаров и расхищений. Нужно заранее провести все противопожарные мероприятия, организовать тщательный учет хлеба, обязательное взвешивание зерна. Ответственность за его сохранность на токах в каждой бригаде лежит на бригадире, а по колхозу в целом—на председателе колхоза.

Все должно быть направлено к тому, чтобы обеспечить своевременное и успешное проведение сельскохозяйственных работ, быстрое выполнение обязательств перед государством. Красная Армия, отражающая натиск полчищ фашистских разбойников, должна быть обеспечена всем необходимым. Это—наш святой долг, наша первая обязанность перед родиной.

Упорным беззаветным трудом на полях колхозов поможем Красной Армии уничтожить фашистскую гадюку!

Победа будет за нами!

И. Бенедиктов.

Нарком Земледелия СССР.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об ответственности за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные караются по приговору военного трибунала тюремным заключением на срок от двух до пяти лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль. 6 июля 1941 года.

Доблестный труд железнодорожников

На станцию прибыл товарный поезд, он вез ценный груз для промышленности. Остановившись на станции Ветлужской, паровоз стал набирать воду. Бригада осмотрщиков приступила к своей работе. Вдруг старший осмотрщик тов. Старостин заметил, что на 40 платформах, на которых был груз, ослабло крепление. Поезд дальше идти не мог, требовалась срочная работа для нового крепления. Требовалось не менее дня для устранения ненормальности. Специальных рабочих нет, и поезд должен задержаться и не выйдет со станции, пока не будет все исправно, это значит задержать другие поезда, нарушить график движения.

—Этого не допустим,—заявили железнодорожники. В такой момент, когда дорога каж-

дая секунда, задержать поезд на два часа—преступление.

Недолго думая, тов. Старостин организовал из осмотрщиков и слесарей пункта осмотра бригаду, которая, не прекращая своей основной работы, приступила к креплению груза. Работая по-стахановски, как и подобает советским людям, приложив все усилия, бригада выполнила работу за 40 минут. Не задержав других поездов и не нарушив графика, поезд двинулся дальше. Сознание своего долга, любовь и преданность родине—вот основная черта советского гражданина. Честно и добросовестно работали в это время товарищи В. Курепов, В. Смирнов, С. Белов и другие. Свое обязательство железнодорожники выполнили с честью.

В. Белов.

ИНИЦИАТИВА ДЕВУШЕК

В дни отечественной войны советская молодежь, как никогда, показывает образцы стахановского труда, инициативы и преданности Родине. Комсомолки и беспартийные девушки заменяют ушедших на фронт мужчин, здесь, в тылу, укрепляют свое производство, хозяйство.

В Козловской сельхозартели «Красный строитель»—горячие дни полевых работ: прополка посевов от сорняков, вывозка навоза, взмет пара и т. д. Для постройки навозохранилища мужской рабочей силы не хватает, но строительство должно быть закончено в ближайшие дни. Необходимо мобилизовать все возможности, не оттягивать работу, выполнить производственный план. Инициативные

девушки и на этот раз проявили себя. Освободившись частью от прополки, молодые девушки по инициативе комсомолок создали женскую бригаду, заменив мужчин, они приступили к земляным работам. Дело идет хорошо, нормы перевыполняют ежедневно. Хорошо работали комсомолки К. Кузмичева и Л. Соловьева. Трудно описать, какую силу и энергию хранит в себе советская женщина. Ни одна мужская работа, будь она самая тяжелая, не пугает ее. Не только на производстве и в колхозе советские девушки показывают образцы и героизм. Они так же мужественно защищают родные рубежи от обнаглевшего врага.

Е. Воробьева.

Всю работу построить в интересах фронта

Речь вожди народов товарища Сталина, произнесенная по радио, вызвала еще больший трудовой энтузиазм среди работников райфа и госбанка.

В резолюции митинга они пишут: «Вероломно напавшие на нашу родину фашистские псы задумали превратить в рабов свободный советский народ. Но их замысел не удастся. Весь советский народ совместно с доблестной Красной Армией даст решительный отпор гитле-

ровским варварам. —Мы, советские патриоты,—говорится в резолюции,—находясь в тылу, повысим свою бдительность и дисциплину. Свою работу построим так, чтобы полностью отвечала интересам фронта».

В целях быстрого отпора фашистским гадам, коллектив райфа и госбанка обязался досрочно выполнить и перевыполнить финансовый план, бюджет района и кассовый план.

Пособия семьям мобилизованных

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1941 года о порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих в военное время комиссия при исполкоме райсовета депутатов трудящихся назначает пособия семьям уехавших на фронт.

Разобраны заявления семей мобилизованных, проживающих в рабочем поселке Ветлужская. В числе их назначено пособие семьям тов. Ф. М. Баулина, И. О. Комарова, А. П. Трусова, М. Н. Забавина, Е. С. Мухина—по 150 рублей каждой, в которых по три нетрудоспо-

собных при одном трудоспособном. Многие семьи будут получать по 100 рублей.

В Сомихинском сельсовете будут получать по 75 рублей семьи красноармейцев тов. Н. П. Сергеева—д. Трухино, В. В. Саморокова—Заполица, А. Л. Истратова—Белограивка, А. А. Кудряшова—118 километр. Нетрудоспособные отец и мать красноармейца Малинкина, проживающие в Зякине, будут получать пособие в размере 100 рублей в месяц, так как трудоспособных в их семье нет. По 50 рублей назначено пособие семьям уехавших на фронт т. П. Ф. Смирнова—Пуш-

кино, А. А. Карамеева—Безглядово, А. П. Лимонадов—Сомиха и другим, в которых по двое нетрудоспособных при одном трудоспособном.

Комиссия при исполкоме райсовета уже рассмотрела списки красноармейских семей сельсоветов Усольцевского, Сомихинского, Зубилихинского, в ближайшие дни будет закончено назначение пособий по остальным сельсоветам. По четырем сельсоветам на семьи мобилизованных, которым назначено пособие, в райсовете заполнены карточки. Через несколько дней начнется выплата пособий.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 5 июля)

Днем 5 июля развернулись ожесточенные бои наших войск против крупных мотомехчастей противника на Островском, Борисовском, Бобруйском и Новоград-Волынском направлениях.

С утра 5 июля на Островском направлении наши войска перешли в наступление и отбросили противника на юг от гор. Остров, уничтожив 140 его танков и значительную часть моторизованной пехоты.

Но Полоцком направлении противник пытался форсировать р. Зап. Двина. Наши войска перешли в решительную контратаку и отбросили противника на южный берег Зап. Двины.

В районе Лепель наши войска, упорно обороняя каждый рубеж, сдерживают наступление крупных мотомеханизированных частей противника.

На Борисовском направлении развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска переходили в контратаки. Противник несет большие потери от нашего артиллерийского огня, ударов танков и авиации.

На Бобруйском направлении наши войска успешно отбили все атаки противника, уничтожив 50 танков противника.

Боями установлено, что на этих направлениях противник, в связи с большими потерями, значительно ослабил свою активность.

Упорными и ожесточенными боями наши войска на Тарнопольском направлении задержали продвижение крупных мотомехчастей противника на юг.

Противник с утра 5 июля возобновил наступление мотомехчастей на Новоград-Волынском направлении, где продолжают ожесточенные бои.

Наша авиация в течение дня нанесла серьезные удары по танковым и моторизованным частям противника и бомбардировала румынские города Констанца, Сулия, Плоешти.

Патриотическими делами, трудовыми подвигами отвечают советские люди на призыв своего вождя — товарища Сталина. Советский народ мобилизует все силы на поддержку героической Красной Армии и славного Красного Флота. В Ленинградский обком общества Красного Креста непрерывным потоком поступают коллективные и индивидуальные заявления советских патриотов из Новгорода, Олузовки, Гдова, Луги и других районов области с просьбой зачислить их в санитарные дружины и послать на фронт.

Три тысячи колхозниц Винницкой области заменили своих мужей и братьев трактористов, ушедших в Красную Армию.

Тысячи и тысячи тонн горючего сверх плана дают все бакинские нефтяные промысла и заводы. «В дни Отечественной войны мы намного повысили добычу нефти», — сообщают нефтяники.

В Татарии колхозы имени Ленина, Сталина и Кирова и десятки других досрочно выполнили годовой план поставки государству мяса, молока и

шерсти и теперь сдают продукцию сверх плановых поставок.

Силы советского народа неисчислимы. На войну с напавшим врагом поднимаются многие миллионы рабочих, колхозников, интеллигенции.

Танковая часть под командованием тов. Слепцова получила приказ: уничтожить мотомеханизированные колонны противника в районе Р. В упорном бою с крупными танковыми силами врага и бомбардировщиками колонна тов. Слепцова смяла врага. Фашисты попытались собрать силы для контратаки и открыли с отдаленной позиции сильный артиллерийский огонь. Сокрушительным ударом группы наших танков артиллерийские позиции немцев были уничтожены. Сражение закончилось полным разгромом немецкого танкового соединения. Советские танкисты уничтожили 300 вражеских танков, захватили 12 дальнобойных орудий и свыше 500 пленных.

Героический подвиг совершил командир эскадрильи капитан Гасдело. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Бесстрашный командир направил охваченный пламенем самолет на скопление автомашин и бензиновых цистерн противника. Десятки германских машин и цистерн взорвались вместе с самолетом героя.

На одном из участков фронта на сторону советских войск перешел ефрейтор германских танковых войск, в прошлом рабочий торговой фирмы «Франц Мюллер и Краймер». Танковая часть, в которой служил ефрейтор, побывала в Испании, Польше, Франции и Греции. «Нас, немецких солдат, ненавидят во всем мире, — говорил перебежчик. — Мы должны были быть всегда настороже, чтобы не погибнуть. В Польше нам запрещали пить воду из колодезь, потому что их управляло озлобленное польское население. Я решил стать свободным человеком и перешел на сторону русских».

На занятой противником территории стихийно возникает массовое партизанское движение. Прекрасно зная местность, партизаны героически действуют в тылу фашистских захватчиков. Лихорадочно исправляя дороги, мосты, разрушенные при отходе частей Красной Армии, немцы вынуждены устанавливать повсюду многотысячную охрану. Сведения о героических действиях партизанских отрядов начинают проникать, несмотря на рогатки фашистской военной цензуры, на страницы различных иностранных газет. Берлинский корреспондент шведской газеты «Афтонбладет» указывает, что партизанское движение в тылу фашистских войск «замедляет движение немцев» и приносит «немцам большие неприятности». Скрытые стрелки обстреливают орденамцев, вследствие чего пришлось организовать для них эскорты.

То же происходит с провиантскими повозками, которые теперь следуют под защитой танков.

В районе Н два местных жителя поймали немецкого парашютиста-диверсанта ефрейтора 33 пехотного моторизованного полка Вильгельма Пастельмана. По признанию Пастельмана, немецких солдат насильно гонят воевать с русскими. Захваченный в плен энской стрелковой частью немецкий лейтенант летчик Вильгельм Гундер, уроженец Средней Германии, заявил: «С такой многочисленной и совершенной авиацией, как советская, немцы еще не встречались».

Героизм частей Красной Армии продолжает находиться в центре внимания всей иностранной прессы. Газеты подробно описывают факты упорного сопротивления красноармейцев фашистским агрессорам, рассказывают о чудесах храбрости, проявляемых пехотинцами, летчиками, танкистами советских армий. Берлинский корреспондент японской газеты «Ниси-Ниси» отмечает: «Вопреки ожиданиям немцев, Красная Армия оказала небывалое сопротивление, проявляя почти невероятное упорство». Сообщение своего корреспондента газета «Ниси-Ниси» напечатала под заголовком: «Храбрость солдат советской армии превосходит храбрость солдат немецкой армии». Турецкая газета «Сон-теграф» пишет, что «сопротивление Красной Армии превосходит ожидания немцев. Немцы вынуждены бросить большие силы, чем они думали. Германская армия несет большие потери».

Итак, вся мировая печать свидетельствует о невиданном героизме, упорстве и беспредельной преданности своей Родине со стороны бойцов Красной Армии. В этом свете грязной клеветой является сообщение германского радио о том, что якобы у Минска часть советских солдат перебежала на сторону немцев.

В Румынии гитлеровцы хозяйничают, как в завоеванной стране. Они выкачивают все остатки продовольствия, обрекая население на голод и вымирание. Недовольство румынского народа ненавистным режимом оккупантов и их лакеев и предателей из правительства Антонеску начинает принимать характер открытых вооруженных выступлений. Военное командование германских войск в Румынии вынуждено было издать специальный приказ, в котором угрожает всем виновным во вредительских или террористических актах «немедленной смертной казнью».

Но эти зверские меры не достигают своей цели. На днях близ шоссеной дороги между уездными городами Роман и Фокшаны произошло крупное столкновение между вооруженными румынскими патриотами и немецко-румынскими солдатами. Во многих городах и селах Румынии разгорается вооруженная борьба румынско-

го населения против немецких и правительственных войск.

В захваченных немецко-фашистскими войсками пограничных советских городах и районах гитлеровцы чинят зверскую расправу над мирным гражданским населением. После занятия города Ломжи немецкие офицеры выгнали на улицу семьи, не успевшие уйти вместе с частями Красной Армии, и подвергли их зверским мучениям: беззащитных женщин и детей рубили на куски, отрезали конечности, выкалывали глаза. Гитлеровские летчики расстреливают с самолетов мирных жителей и гонятся даже за детьми. Один из фашистских стервятников напал на днях на грузовой автомобиль, отвезивший в тыл женщин и детей. Пулеметной очередью бандит убил жену техника Зеленко и тяжело ранил трехлетнего мальчика.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 6 июля)

Днем 6-го июля продолжались крупные бои мотомеханизированных частей на Островском, Лепельском и Новоград-Волынском направлениях.

На Островском направлении наши войска решительными контрударами продолжают наносить противнику значительное поражение.

Ожесточенные бои в течение всего дня идут в районе Дисна.

На Лепельском направлении в результате нашего контрнаступления развернулись крупные бои танковых частей. Во второй половине дня мотомеханизированные части противника, атакованные нашими танковыми соединениями, перешли к обороне.

На Борисовском направлении наши войска перешли в наступление против мотомеханизированных частей противника. Во второй половине дня на этом направлении развернулись крупные бои.

На Бобруйском направлении наши войска отбили многочисленные попытки противника форсировать р. Днепр. В боях на этом направлении противник понес большие потери.

На Новоград-Волынском направлении наступали крупные мотомеханизированные части противника. Наши войска упорными боями задерживают противника.

На Бессарабском участке фронта наши части вели упорные бои с пехотой и танками противника, наступающими в направлении Бельцы.

На остальных направлениях и участках положение наших войск без изменений.

Наша авиация сосредоточила свои удары по мотомехчастям противника, содействуя нашим войскам. В воздушных боях 5 июля наша авиация по неполным данным уничтожила 28 самолетов противника и потеряла восемь своих самолетов.

На Нском направлении фашистские войска атаковали наши части танковыми соедине-

В чешской газете «Вечер», издающейся на немецкие деньги в Праге, появилась статья некоего Крыхталека, сплошь заполненная смехотворными фантастическими измышлениями. Опытный мошенник уверяет, что он якобы имел лет шесть назад беседу с советским послом в США тов. Уманским, который будто бы развивал перед ним перспективы коммунистической революции в США, Франции, Китае и даже в Индии! Продукция берлинской фабрики лжи давно уже вызывает во всем цивилизованном мире чувство гадливого отвращения. Поэтому для вящей убедительности очередной гитлеровской фальшивки на сцену выпущен платный фашистский агент не с немецкой, а с чешской фамилией. Фашистские заправилы испытывают, повидимому, немалый страх перед сотрудничеством двух великих стран — США и СССР

ниями и вышли к реке. Изматывая силы врага непрерывными ударами, наши части взорвали за собой мост и заняли новый оборонительный рубеж. 5 июля противник, подтянув ночью силы к реке, перед переправой начал орудийный обстрел нашего берега. Советские батареи ответили мощным огнем, уничтожая скопившиеся части врага. Завязалась артиллерийская дуэль, длившаяся несколько часов. Две переправы противника были уничтожены нашей авиацией. Южный берег и река были усеяны многими сотнями трупов немецких солдат. Брошенные противником в бой новые резервы ценой колоссальных жертв проникли на наш берег. Решительной штыковой контратакой частей Нской дивизии немецко-фашистские войска с большими потерями были вновь отброшены за реку. На месте боя осталось несколько тысяч трупов фашистских солдат. Много немецких солдат погибло в реке.

Партизанское движение в тылу германских армий приняло уже такие размеры, что о нем вынуждено сообщать даже Германское информационное бюро. По сообщению немцев, недавно в прифронтовом районе германский транспорт с продовольствием внезапно подвергся пулеметному обстрелу. Отряд партизан атаковал и уничтожил конвой, сопровождавший транспорт. Партизаны отступили только тогда, когда появились крупные германские части. Вынужденное признание делает и итальянское телеграфное агентство. Ст. Фани, сообщая, что в тылу наступающих фашистских частей специальные отряды «занимаются разрушениями, поджигают склады, взрывают фермы, уничтожают скот». Иностранное радио сообщает также о взрыве

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 6 июля)

(ОКОНЧАНИЕ)

германского поезда с боеприпасами в Восточной Польше.

Чем больше потери несут немецко-фашистские войска, тем все более дает о себе знать угнетенное настроение немецких солдат. Появляются новые признаки усталости немецко-фашистских войск. С каждым днем увеличивается количество германских перебежчиков. На днях в районе Б. в плен добровольно сдалась крупная часть немецких войск. Пленные в один голос заявляют: «Гитлер хочет залить кровью весь мир. Мы не хотим и не хотим воевать с Россией. Сдаваясь добровольно в плен Красной Армии, мы тем самым выражаем свой протест против нападения на Советский Союз, свою ненависть к палачам германского народа. Не далек тот день, когда нашему примеру последуют десятки тысяч немецких солдат, обманутых Гитлером». Пленные говорят, что сейчас уже не одиночки, а многие тысячи немецких солдат начинают понимать, что их одурачили и повели на верную гибель. Они выжидают лишь удобного случая, чтобы сдаться в плен Красной Армии.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 5 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил, что Германии дорого обходится каждый метр захваченной советской земли. По предварительным данным, Германия за первые 12 дней потеряла убитыми и ранеными около 700 тыс. человек.

Далее тов. Лозовский остановился на утверждениях германской пропаганды, будто весь мир ополчился на СССР и на Англию, будто румыны, венгры, словаки и итальянцы «горят желанием» положить свои головы для того, чтобы обеспечить мировую гегемонию Германии. Как же обстоит дело в действительности? Тов. Лозовский оглашает документ — секретное предписание, попавшее к нам вместе с захваченным германским штабом разгромленной бронетанковой бригады, в котором говорится: дело занятия советского

Трудиться так же доблестно, как доблестно сражались бойцы Красной Армии — таков лозунг миллионов трудящихся Советской страны, воодушевленных речью тов. Сталина. Рабочие одного из участков Московского метрополитена получили задание, для выполнения которого обычно требовалось не менее пяти дней. Электромонтеры — стахановцы т. т. Федулов, Власов, Орехов и Жильцов, не отрываясь от работы, выполнили задание в 21 час. Поездной вагонный мастер Горьковской железной дороги тов. Бажанов заметил запылавшую буксу. Для того, чтобы в срок привести ценный груз, тов. Бажанов решил не останавливать поезд. Рискнув жизнью, на ходу поезда мастер выбросил из буксы горящие концы, заложил свежие и залил их смазкой. К станции назначения состав пришел без опоздания. На железнодорожную станцию Н. налетели фашистские бомбардировщики. На путях станции в это время формировался состав с боевыми припасами. Поезду было немедленно выведено из-под обстрела. Машинист т. Пивовар под огнем фашистских самолетов подал паровоз к составу и увел состав из зоны бомбардировки.

нефтяного района должно быть проведено так, чтобы этого района ни в коем случае не успели достигнуть венгры. Вторых, поскольку для этого захвата привлекается словацкий отряд, нужно путем придачи ему германской войсковой части обеспечить, чтобы словаки не столкнулись с венграми. Фотокопия документа была роздана иностранным корреспондентам.

Огласив указанный документ, тов. Лозовский сказал: Это похоже не на союзные войска, а на шайку грабителей, которые не доверяют друг другу и могут подрасть между собой из-за добычи в любой момент.

Что касается вопроса о советско-японских отношениях, то тов. Лозовский ответил: насколько можно судить, из декларации г. Бонэ и г. Мацука вытекает, что Япония остается на той позиции, которую она занимала до нападения Германии на Советский Союз.

Протест союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР

Союзом обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР отправлена в Женеву Международному Комитету Красного Креста следующая телеграмма:

«Союз Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР заявляет решительный протест против неоднократных бомбардировок санитарных формирований и учреждений вторгнувшихся на территорию СССР немецкими войсками. С 22 по 28 июля немецкие бомбардировщики атаковали и раз-

рушили госпитали в городах Гродно, Лиде, Манске, Смоленске. Они подвергли также бомбардировке с воздуха санитарный поезд в городе Львове и целый ряд полевых санитарных учреждений, несмотря на ясное обозначение и видимость отличительных знаков, установленных Женевской конвенцией для этих учреждений. При бомбардировке пострадали медицинский персонал, раненые и больные, находившиеся на излечении в госпиталях».



Боевые подруги командиров Н-ской части овладевают пулеметным делом.

За подготовкой пулеметной ленты.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

Изучайте санитарное дело

«Если ранили друга, перевяжи подруга горячие раны его» Эту патристическую любимую песню поют все девушки нашей прекрасной родины. С веселой улыбкой, с гордостью за нашу счастливую жизнь мы пели ее вчера, а сегодня должны серьезно показать свою любовь к родине на деле.

Настал момент, когда от каждой девушки требуется не только стахановский труд на производстве, но и знание военного дела, чтобы в любой момент вместе с мужчинами встать в ряды бойцов нашей доблестной Красной Армии. Важность этого поняла вся молодежь городов и колхозных сел. Девушки, не считаясь со временем, после работы идут на занятия по санитарному делу. Слова — боевая подруга — любимые всеми девушками, их они произносят с великой гордостью патриотки.

В Козловской сельхозартели «Красный строитель» создан кружок ГСО, в котором занимаются 15 девушек. Кружком руководит фельдшер тов. А. Крутикова. Девушки посещают занятия аккуратно, с большим вниманием слушают преподаваемый материал. Кружки ГСО работают и в ряде других колхозов.

Огромный интерес к изучению санитарного и военного дела проявляется у женщин и девушек, вступающих в санитарные дружины. Занятия по подготовке в дружины проходят нормально на Ветлужской, Шаманихе и в Красных Баках. Кроме того, в Красных Баках создается вторая сандружина, в которой будут обучаться домохозяйки и девушки, не охваченные изучением санитарного дела.

Долг каждой советской патристки — вступить в эти дружины.

А. Алексеев.

**Будь начену! В такие дни
Подслушивают стены.
Недалеко от болтовни
И сплетни — до измены.**

Обеспечить победу над врагом

На митинге в Новоядровском колхозе присутствовало 45 человек. Речь вождя народов И. В. Сталина подняла во всех колхозниках новую бурю гнева против кровавых бандитов Гитлера. Все присутствующие на митинге единодушно решили — на разбойничье нападение фашистских гадов на нашу священную землю ответить стахановским трудом на полях и полнотой доерочно рассчитаться с государством по всем видам поставок, чтобы дать нашей Красной Армии как можно больше продуктов питания.

70-летний М. Маколиков из Ново-Ильинского колхоза работает на лошади взамен ушедшего в Армию. Нормы выра-

ботки на вспашке пара и раскорчевке он перевыполняет. По-стахановски работает в поле М. С. Лебедев, вместо своих двух сыновей, находящихся в Красной Армии.

И. А. Копьев из Ядровского колхоза, ранее не работавший в колхозе, сейчас работает в кузнице, взамен своего сына кузнеца, ушедшего в Армию. Второй его сын также находится в рядах Красной Армии.

— Несмотря на то, что у меня плохое зрение, — заявил тов. Копьев, — буду самоотверженно работать в кузнице, выполнять все поручения досрочно. Своим трудовым участием помогу укреплению тыла.

Н. Коротков.

Делать все для победы

Рабочие и служащие станции Ветлужская собрались четвертого июля на митинг, посвященный выступлению по радио председателя Государственного Комитета Обороны тов. Сталина. Присутствовало много колхозников и рабочих из соседних сельхозартелей и предприятий.

После того, как секретарем партбюро тов. Беловым была зачитана речь вождя трудящихся всего мира, призывающая к обороне социалистического отечества, на трибуну поднимаются один за другим рабочие, служащие и инженерно-технические работники для того, чтобы высказать глубокие чувства, любовь и преданность партии, правительству и великому Сталину.

— Мы до этого работали неплохо, — говорит в своем выступлении слесарь пункта осмотра ст. Ветлужская тов. Малышев, — но сейчас нам необходимо рабо-

тать еще лучше, с каждым днем показывать все новые образцы стахановского труда, крепить оборону родины. Делать все для победы.

— Железнодорожный транспорт, — говорит дальше тов. Малышев, — родной брат Красной Армии, поэтому ваша работа должна быть четкой, обеспечивающей бесперебойное движение грузов для нашей зачатницы Красной Армии и Флота.

Выступивший затем начальник депо тов. Павлов призвал всех домохозяек заменить ушедших на фронт товарищей, изучить станки, машины и т. д., этим самым дать возможность транспорту работать еще лучше.

Домохозяйки станции Ветлужская товарищи Шевелева и Щербаклова изъявили желание изучить движок на водокатке и работать вместе с мужчинами.

Досрочно выполняют поставки сельхозпродуктов

В дни великой отечественной войны советского народа против вероломных врагов человечества — немецких фашистов, долг каждого честного гражданина нашей страны перестроить всю свою работу на военный лад, оказать любую помощь, какая потребуется партии, правительству и доблестной Красной Армии в быстрейшем разгроме вражеской своры.

Нависшую угрозу над родиной понимают рабочие, колхозники и служащие района. Не считаясь со своими личными интересами, они с честью выполняют обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов. Как только была объявлена мобилизация, большинство колхозов и колхозников района полностью рассчитались по заготовкам мяса, шерсти, яиц, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Примером для всех служат сельхозартель имени Орджоникидзе, Ядровского сельсовета, «Трудовик», Чемашинского сельсовета, «Красный маяк», Кирилловского сельсовета, имени Чыпаева, «Путь к социализму» и «Природа», Красно-Бакского сельсовета, которые досрочно выполнили обязательства за весь 1941 год по всем видам поставок.

Рассчитаться с государством, дать Красной Армии и Военно-

Морскому флоту больше продуктов питания желает каждый колхозник. Смирнов Федор Кузьмич, член Афанасинской сельхозартели имени X съезда ВЛКСМ, Красно-Бакского сельсовета, первым рассчитался с государством по всем видам поставок и св. им примером увлек за собой остальных колхозников. Полностью рассчитались колхозники С. Смирнов, В. Калинин, П. Тумбина и А. Калинин из Чащинской сельхозартели имени Сталина, этого же сельсовета. Можно привести большое число колхозников и из других сельхозартелей района, которые в первую очередь рассчитались с государством.

Рабочие и служащие предприятий, учреждений, имеющие обязательства, значительно ускорили сдачу продуктов государству.

Работник МТС тов. В. Жиров, лесозавода облкомхоза тов. И. Кочнев и служащие И. Осокин (председатель Арфинского сельпо), И. Чирков (работник Зубилихинского почтового отделения) одни из аккуратных плательщиков.

Стопроцентным выполнением обязательств перед государством дадим Красной Армии больше продуктов питания, еще крепче поможем ей бить бандитов фашистов.

Ф. Махотин.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Танкисты громят врага

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 4 июля. Танкисты Нской роты отважно сражаются с врагами, отставая к а ж д у ю пядь советской земли.

Вчера боевые экипажи атаковали противника, уничтожали его огнем и гусеницами. В жаркий день, поднимая густые облака пыли, двинулись они на врага. Он засел впереди, в окопах у пулеметов и противотанковых орудий.

Прямо на станковый пулемет повел свою машину механик-водитель Ампилогов. Вражеские пули зацокали по броне, но не смогли пробить могучий танк. Не разрушили его и снаряды. Командир танка тов. Лазин навел пушку на цель.

—Стоп!

Короткая остановка—и два осколочных снаряда точно легли в цель.

...Наступление танков продолжалось, но вдруг машину тов. Лазина охватило пламенем—она загорелась от фугасных снарядов. Экипаж выскочил из танка и, схватив огнегаситель, стал гасить бушующее пламя. Враг продолжал стрельбу, но командир танка вместе с водителем настойчиво отставал свою машину. Пламя затухло. Экипаж занял места и снова помчался вперед.

Снова ложатся снаряды во вражеские окопы. Снова сеют смерть среди фашистов пулеметные очереди.

Пот струился по лицу водителя. Руки его, как стальные, сжимали рычаги. Глаза сверкали лютой злобой к врагу. Он искусно маневрировал между воронками от снарядов и бомб, уверенно вел машину по широкому взрытому полю.

Короткая остановка. Выстрелы. Рывок вперед, и снова остановка... Четко работают у оружия стрелок и командир танка. Одна за другой замолкают вражеские огневые точки.

Неподалеку сражается танк Шмыгановского. Смело ведет он боевой экипаж, точно бьет по врагу. Прямо на окопы направляет машину водитель Борулин. Внезапно танк останавливается. Перед танком вырастает враг. Нельзя терять ни секунды! Экипажу грозит опасность. Шмыгановский приготовил гранату к бою и быстро открыл люк. Но коварный враг, притаившийся на дереве, только этого и ожидал. В люк упала граната. Танкист схватил ее, но не успел выбросить, и она разорвалась в танке. Несколько осколков впилось в тело отважного командира, и он упал.

Продолжал атаку водитель Борулин. Он включил первую

передачу, дал задний ход и сразу же рванулся вперед гусеницами на неприятельский окоп. Он «отутюжил» его несколько раз, и раздавленные враги смешались с землей.

Все снаряды выпущены. Магазины пулемета пусты. Нужно возвращаться назад. Но тут в окоп ворвалась пехота.

С криками «ура» бросилась она в рукопашный бой.

С огромной скоростью вел обратно свой танк Борулин. Но когда увидел он лежащих на земле раненых пехотинцев, танк остановился.

...Раненые разместились на башне, на бортах, в машине. На исходной позиции водитель Борулин сдал их санитарам.

Возвратившись, тов. Борулин осмотрел и заправил свой танк. К нему подошел командир роты старший лейтенант Виктор Михеев.

—Вот ваш новый командир экипажа—тов. Шагин. Сейчас пойдете в бой вместе с ним.

Под командой сержанта Шагина снова пошел в бой водитель Борулин. Экипаж уничтожил несколько станковых пулеметов, прокладывая путь пехоте.

...Так дерутся танкисты Нской роты. Три раза в этот день ходили экипажи в атаку, шесть часов били врага. (ТАСС)



Захваченные немецкими фашистами сербские партизаны в ожидании расправы.

Выступление турецкого премьер-министра Сайдана

Как передает анкарское радио, премьер-министр Турции выступил 4 июля в Меджлисе (парламент) с речью, посвященной международному положению и внешней политике правительства.

Касаясь обстановки, созданной войной Германии против СССР, Сайдам подчеркнул, что Турция будет и впредь придерживаться политики нейтралитета. (ТАСС)

Бомбардировка финляндского парохода

Газета «Свенска дагбладет» сообщает, что финляндский пароход «Пауто» на пути из Северной Америки в Петсамо подвергся воздушной бомбардировке и затонул. (ТАСС)

Англо-германская война

Как передает агентство Рейтер, днем 5-го июля английские тяжелые бомбардировщики атаковали важные сталелитейные и машиностроительные заводы в Лилле (оккупированная зона Франции). Отмечены прямые попадания бомб в заводские здания. Во время другого налета был подвергнут бомбардировке железнодорожный узел в Абвиле, где также отмечены прямые попадания бомб. В ночь на 6 июля соединения английской бомбардировочной авиации совершили крупный налет на Мюнхен (Западная Германия), где вспыхнули огромные пожары. Некоторые из английских бомбардировщиков, проникшие в глубь Германии, достигли Магдебурга, в 120 километрах к юго-западу

от Берлина. Ожесточенной бомбардировке были подвергнуты города Оснабрюк и Билефельд.

Английская подводная лодка потопила в Средиземном море итальянский крейсер. Семь итальянских самолетов сбрасывали в ночь на 6 июля бомбы над островом Мальта.

В Сирии колонна английских войск и деголевских частей заняла два новых пункта. По сведениям американской печати, в ближайшие дни ожидается полная капитуляция французской армии в Сирии.

В Ливии положение без перемен. В Абиссинии в результате капитуляции итальянцев в Галла-Сидамо английские войска захватили значительное количество военных материалов. (ТАСС)

В морской базе

Морская база в дни войны особенно строга и насторожена. В небо неотрывно устремлено наблюдение ПВО. Рейд живет динамичной боевой жизнью. С моря приходят и вновь уходят корабли. Быстро проходят часы приема боезапасов, провизии, и опять—в поход.

Машины подходят к пристаням и сгружают свои грузы на корабли. Снуют катера. Воздушные тревоги стали обычными. Зенитчики в шлемах, лица загорелые, синие флют-с-ме воротники лежат аккуратно. Повторами прокатывается «К бою!». То с одного направления, то с другого пытаются порой прорваться немецкие самолеты.

Ну и огонь их встречает! Вот один фашист, рассчитывая на успех, рискнул чрезмерно. Испробители уже тут. Немец, выворачиваясь, «дает газок», но в него в ту же минуту входит снаряд трассирующей пули—видно, как они затухают, пронзив самолет.

Машина, безвольно отвиснув, летит вниз.

Ночи стоят белые, северные. Тишину нарушают высоко идущие на запад наши бомбарди-

ровщики. В добрый путь, товарищи!

Патрули проходят по улицам. Белеют расклеванные приказы, воззвания. Вот суровое сообщение трибунала—о расстреле нескольких бандитов.

На железной дороге—круглосуточная работа. Идет поток эшелонов, приходят люди, грузы и сразу подхватываются по назначению: «в порт», «на склады», «на аэродром».

Вот еще одна партия мобилизованных. В новенькой форме моряки идут один к одному. Есть «старички», которые хорошо знают эти места еще по 1917—1918 годам. Выходят, жадно вдыхают приморский воздух. Ну, поработаем здесь!

Машины непрерывно подхватывают грузы и людей. На передних стеклах бланки—пропуска. У людей автоматические винтовки. Команда—и люди уносятся.

Работает большая машина мобилизации и войны.

У коменданта вокзала прибывшие получают краткое направление справку: «ваша часть там-то», «эшелон № 0013 там-то». «телеграмму домой дайте направо за углом»...

В газетном киоске продают

свежие газеты—местные и центральные. Читают вслух, слушают внимательно. Уборщицы убирают зал за залом до блеска. Все должно быть нормально.

На городском базаре—зелень, живность, масса цветов. Солнце золотит молочные бидоны. Идут утренние почтальоны. Из раскрытых дверей тянется запах кофе. Город-порт завтракает.

На регистрационные пункты идут женщины—медсестры. Спешит на учение рабочий дружинник с красной повязкой. Рабочие вылавливают типов «пятой колонны».

На углах улиц застыли в шлемах и хаки моряки-часовые. Громкоговоритель передал первые утренние сводки и приказы. Люди вслушиваются. Все будет выполнено.

Родна зовет! Понимаем—и сделаем все, что требует обстановка: усилим напор, ускорим нужные мероприятия, возьмем за горло шпионов и трусов, напомним всем о железных традициях Балтфлота!

Вс. Вишневский.

(«Правда»).

В прифронтовой полосе

В прифронтовом районе комсэрг Пувдрс вместе с двумя комсомольцами на глухой лесной тропе встретили незнакомого милиционера. Они остановили его для того, чтобы

расспросить, куда он направляется. Милиционер уклонился от прямого ответа и ускорил шаг. На требование комсомольцев предъявить документы он бросился в ложину, залег и

открыл по ним стрельбу. Искусно прячась за стволами деревьев, комсомольцы окружили диверсанта и обезоружили его. (Правда)

Выступление Идена

Как передает агентство Рейтер, выступивший с речью в Лидсе английский министр иностранных дел Иден заявил: Мы ни при каких обстоятельствах не намерены вести переговоров с Гитлером по какому бы то ни было вопросу. Мы будем усиливать свои военные мероприятия до полного уничтожения Гитлера и всего того, за что он выступает. Гитлер принял позу крестоносца, борющегося против большевизма. Скоро он может захотеть выступить в роли человека, стоящего за мир. Этим моим заявлением заранее определяется позиция английского правительства по отношению к любому мирному предложению Гитлера.

Касаясь германского вторжения в Россию, Иден сказал, что русские дерутся с блестящим мужеством. Они наносят противнику ответные удары. Мы приложим все усилия для оказания максимальной помощи русским и всякому другому, кто борется с Гитлером. Как в военной, так и в экономической областях мы будем поддерживать полное сотрудничество для завершения общей задачи—поражения Германии. Мы будем предлагать совместно с Россией усилия без всяких

оговорок и задних мыслей. Мы целиком отдаемся задаче разбить Гитлера.

Германский аппетит к завоеваниям, продолжал Иден, не ограничивается какой-либо страной или континентом. Мировое господство—вот цель Гитлера. Далее заявил Иден: Мы будем продолжать строить нашу авиацию до тех пор, пока она не установит господства над германской авиацией из любого поля сражения. Из месяца в месяц количество взрывчатых веществ, сбрасываемых над Германией будет увеличиваться. Все с большей силой будет наноситься удар по промышленной жизни Германии.

В результате нападения Германии на Россию все страны, высоко ценящие свою свободу, должны удвоить свои усилия. В ближайшие несколько месяцев война станет еще более интенсивной.

Отметив, что Англия не стремится в происходящей войне к материальным выигрышам и не претендует на территории, Иден подчеркнул, что Англия вместе с союзными государствами будет добиваться полного уничтожения тирании Гитлера с тем, чтобы заложить основы новой Европы. (ТАСС)

Ответственный редактор Н. И. ЖОГОЛЕВ